
 

 

Audiência Pública realizada no dia 21 de fevereiro de 2026, às 10:00 horas 
Local: Salão da Igreja Santa Terezinha, Bairro Açungui do Meio – Itaperuçu 
Assunto: Ampliação do 5º trecho da Estrada do Canelão, Rodovia Verônica Teixeira 
de Cristo, subtrecho ED a E525+8,44 (E=estaca) 
Participantes da Mesa: Edilson Ruiz de Freitas (Prefeito Municipal); Toninho 
Vancher (Deputado Federal); Ariel da Academia (Presidente da Câmara Municipal); 
Joaquim Rausis (Secretaria Municipal da Agricultura); Élcio Paulo Pinto (Engenheiro 
responsável pelo projeto); Thaise Miranda (Secretária Municipal da Assistência 
Social); Osmário Bonfim (Vice-Prefeito Municipal); Ari Nunes (Secretários 
Municipal de Planejamento); Claudinei Costa (Vereador) 
A lista de presentes com 159 assinaturas, segue anexo a esta ata. 
 
Aos 21 de fevereiro de 2026, às 10:00 horas, foi realizada audiência pública para 
tratar da Ampliação do 5º trecho da Estrada do Canelão, Rodovia Verônica Teixeira 
de Cristo, subtrecho ED a E525+8,44 (E=estaca), projeto feito pelos Engenheiros da 
Prefeitura Municipal de Itaperuçu. Edilson Macadame, Prefeito Municipal abriu a 
audiência falando da importância da participação da sociedade nas decisões 
tomadas pela Prefeitura. A transparência das ações públicas é fundamental para dar 
credibilidade em projetos como o que está sendo apresentado hoje, disse o Prefeito. 
E ainda ressaltou que a parceria com os Vereadores é de grande importância. É maio 
trabalho e emprego para nossa população a realização dessa obra. Ari Nunes, 
Secretário de Planejamento ressaltou que as assinaturas na lista de presença numa 
audiência pública é sinal da concordância com o projeto.  O Vereador Claudinei Costa 
falou da confiança na administração da Prefeitura para realização do projeto. Para o 
Vereador e Presidente da Câmara Municipal, Ariel da Academia, Itaperuçu tem 
Vereadores que pensam no bem público e mostram confiança no Prefeito. Osmário 
Bonfim, Vice-Prefeito, disse que hoje é um dia de muita alegria, pois essa obra fará a 
diferença para a população local e para o Município como um todo. Ele ainda 
ressaltou o quanto era difícil chegar no Bairro Açungui e com esse projeto, irá 
facilitar a mobilidade. Toninho Vancher, Deputado Federal, afirmou que está obra 
não é para o Prefeito; é para a comunidade; e é importante valorizar o Governo do 
Estado e a Secretaria Estadual da Agricultura. E para consecução desse projeto, é 
fundamental essa audiência pública. Depois das falas das autoridades presentes, foi 
desfeita a mesa e o Engenheiro Élcio Paulo Pinto apresentou o projeto de extensão 
asfáltica que vai do Brejal até o Açungui do Meio. É uma obra de 10,5 km, terá 
aproximadamente dois anos de execução com uma pista 07 metros de largura. O 
trecho localizado na Estrada do Canelão, Rodovia Verônica Teixeira de Cristo, 
subtrecho ED a E525+8,44 (E=estaca). O Engenheiro relatou que, provavelmente, 
haverá escoamento de águas e, talvez, precise entrar em alguma propriedade; mas 
que será devidamente comunicado com maior antecedência possível. No processo 
licitatório, as empresas terão que apresentar suas capacidades técnicas antes das 
tratativas da licitação, para evitar que empresas sem qualificação ganhem a licitação. 
Essa ação é importante para preservar o bom andamento da obra. Alail, morador do 
Taquaral, perguntou qual valor da obra. O Prefeito respondeu que o projeto está 
estimado em R$22.000.000,00 (vinte e dois milhões de reais). Adimir Costa Rosa, 



 

 

morador da comunidade São Domingos perguntou qual prazo de execução da obra. 
Ela será de, aproximadamente, dois anos. Outra pergunta foi sobre excesso de peso 
de caminhões. Resposta: faremos sondagem do solo, de 200 a 200 metros, para 
verificar e corrigir e dar segurança para passagem de caminhões. Joaquim Rausis, 
Secretário Municipal da Agricultura relatou que esse projeto foi aprovado na 
Reunião Extraordinário do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural, no dia 13 
de fevereiro de 2026, referendando a importância da participação da sociedade.  
Nada mais havendo a tratar, o Prefeito Municipal perguntou se os presentes 
aprovam o projeto. Por unanimidade, foi aprovado. Posterior, deu por encerrada a 
audiência pública, que vai assinada pelo Prefeito e por mim, Antonio Silvestre Leite, 
relator dessa ata. E segue em anexo, a lista de presenças. Itaperuçu, 21 de fevereiro 
de 2026. 
 
 
 
 
 
 

Edilson Ruiz de Freitas 
Prefeito 

 
 
 
 
 
 

Antonio Silvestre Leite 
Diretor da SMAA 

Relator da Ata 
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